
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１７」本選解答

織姫さんは，新聞に次のような記事を見つけました。

宮城県は，県の職員に階段の上り下りをすすめる「脱メタボ」キャンペ

ーンを始めた。県民のメタボリック症候群の割合を改善することが目的。
しょうこうぐん

県庁１～１８階の階段に「めざせ！カモシカ足」「ジムに通いますか？そ

れとも上りますか？」などといった標語をステッカーにして張り出した。

織姫さんは，県庁に勤めているお父さんに早速聞いてみました。

※ 以下省略

（ア）～（エ）に当てはまる数を答えなさい。

「ア」

毎日３回上っているので（下りはエレベーターなので考えなくていい）１回分は，

３６．９６（キロカロリー）÷３（回）＝ １２．３２（キロカロリー）です。

ステッカー①から，１段分は

２０（キロカロリー）÷２５０（段）＝ ０．０８（キロカロリー）です。

ステッカー①と②から，１段分は

４（キロカロリー）÷５０（段）＝ ０．０８（キロカロリー）です。

したがって，

一段につき消費するカロリーは一定で，０．０８キロカロリーだと分かります。

１２．３２キロカロリーを消費するには

１２．３２（キロカロリー）÷０．０８（キロカロリー）＝１５４（段）だと分かります。

階段は１階につき２２段なので，

１５４（段）÷２２（段）＝７となりますが，

建物の階数は「０階から」でなく「１階から」始まります。

したがって，７＋１＝８ （答え） ８

「イ」「ウ」

階段は１階につき２２段あるので，

２５０（段）÷２２（段）＝１１．３６･･･階となります。

しかし，ビルの階は１階から始まるので１１．３･･･＋１＝１２．３･･･となります。

つまり，１２階と１３階の間です。

（答え） 「イ」１２，「ウ」１３

「エ」

１８階まで上がるということは，１７階分上るということです。

したがって，２２（段）×１７（階分）＝３７４（段）上ります。

１段につき０．０８キロカロリーを消費するので，

３７４（段）×０．０８（キロカロリー）＝２９．９２（キロカロリー）となります。

（答え） 「エ」２９．９２

問題７


